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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 013/2021 – Ordinária

[bookmark: _GoBack]Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Diego Tenn Pass, Jorge Paulo Hagemann, Márcio Cristiano Vogel, Cleudori Paniz, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Vitor Ernesto Krabbe, Vitor Hugo Lermen e Evandro Biondo. O Presidente Diego Tenn-Pass abrindo a Sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Claudiomir de Souza. A seguir foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária 012/2021, a qual foi aprovada por unanimidade. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas. Ofício nº 294/2021.GP/BCW, em atenção ao Pedido de Informação nº003/2021, informa em anexo um relatório elaborado pela Vigilância Sanitária contendo todas as medidas adotadas pela municipaIidade quanto às festas clandestinas ocorridas no dia 04/04/2021. Of.nº296/21 GP nº296/21 qual o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo Municipal os Projetos de Lei de nº 057 a 059/2021, para apreciação dos senhores vereadores. Oficio nº336/21 GP/BCW comunica a viagem do Prefeito Celso Aloísio Forneck que fará para Brasília, com saída no dia 04 de maio e retornando no dia 06 de maio de 2021. Memorando número 15/2021 o qual responde ao Pedido de Informação nº003/2021 referente as duas festas clandestinas dispersadas pela fiscalização Sanitária e a Brigada Militar. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 057/2021.Altera a Lei Municipal nº 4.971, de 16 de abril de 2018, que consolida legislação que dispõe sobre o Conselho Municipal de Assistência Social e dá outras providências. Projeto de Lei nº 058/2021. Autoriza o Poder Executivo Municipal a alterar a destinação de áreas de terras, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 059/2021. Autoriza a concessão de subsídio tarifário temporário ao Serviço de Transporte Público Coletivo Urbano do Município de Teutônia, visando o não reajuste da tarifa paga pelos usuários e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Resolução do Poder Legislativo nº003/2021, da Mesa Diretora, a qual dispõe sobre a alteração da data da sessão ordinária do mês de maio do corrente ano. Projeto de Lei do Poder Legislativonº004/2021 Fica denominada de “Everaldo de Oliveira Rodrigues” a atual Rua 103 no Loteamento Morada do Sol no Bairro Canabarro, na cidade de Teutônia. Projeto de Lei nº006/2021 o qual garante o atendimento prioritário aos trabalhadores da área da saúde em todos os estabelecimentos (públicos e privados) do Município de Teutônia durante o período de enfrentamento da pandemia do COVID-19 e dá outras providências.  Indicação nº074/2021 do vereador Vitor Ernesto Krabbe. Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a revitalização com pintura das placas com denominação de ruas e estradas no Município de Teutônia. Indicação nº075/2021 do Vereador Vitor Ernesto Krabbe. Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a pintura da faixa de segurança no entroncamento das Rua Mário Schaeffer, com a Rua Erni Huckriede no Bairro Canabarro. Indicação nº76/2021 do Vereador Evandro Biondo. Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de construir uma ciclovia ou calçamento que facilite a passagem dos pedestres no trajeto compreendido entre a Major Bandeira em direção a Linha Wink no Bairro Alesgut. Indicação nº77/2021 do Vereador Jorge Paulo Hagemann.Indica o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de colocar uma lixeira comunitária defronte a Comunidade da Linha Welp. Oradores:Vereador Jorge Paulo Hagemann: Saúdo o presidente Diego, a Mesa Diretora, as vereadoras e os vereadores, a Assessoria, Dr. Gustavo, imprensa, secretário Luias também o pessoal que nos assiste em casa. Eu vim hoje ocupar a Tribuna aqui para falar sobre a indicação que eu fiz da lixeira da linha Welp, e que é uma vergonha para Teutônia que ela foi roubada lá. E o pessoal está depositando o lixo ao lado da parada de ônibus, e quem passa em Teutônia fica muito feio; por isso que eu fiz essa indicação, e quanto antes se poderia colocar a outra lixeira lá. E também procurei o diretor do trânsito, o Peixoto que faz tempo desde que eu era Capataz, a sociedade ali da linha Harmonia pedia para fazer uma marcação do asfalto que foi feito, e tirava o espaço da frente da comunidade. E quando tinha baile e festa era muito perigoso por causa da estrada. É que ali tem muito movimento. E daí procurei o Peixoto, ele foi comigo e olhou lá e ele falou que bem ligeiro ele vai fazer o estudo ali, e vai modificar aquilo para ficar com mais espaço na frente da sociedade. Também falei com o secretário Fif, por causa do acidente, que deu lá na ponte em Estrela, foi muito ocupada na Geralda, o desvio lá, o asfalto ali, e deu um monte de buraco lá e até um que é muito perigoso. E daí conversei com ele. E parece que, se não chover, quinta-feira eles vão fechar os buracos ali. Também sou da Estrada da Harmonia, que foi desde quando eu fui, Capataz eu pedia, e o pessoal me pedia, e que estava ruim estrada que ainda bem que agora esse governo atual já olhou no início do governo dele para fazer a estrada no interior né. Que daí já foi feito ali, daí o pessoal lá da Harmonia agradece. Também sobre o projeto 58, o pessoal que mora ao redor ali do Loteamento Spellmeier, tudo, o pessoal está pedindo uma praça lá, né. É para as crianças brincarem, tudo e agora como Prefeito aí eles entraram com pedido para futuramente poder instalar lá uma fábrica, e aí quero deixar o pessoal tranquilo, pois que vai ficar o lugar ainda para sair a praça ali. Não vai ser tudo ocupado pela firma, vai ficar um espaço para uma praça especial ao redor do loteamento Spellmeier. E também eu queria pedir para o Executivo, até o secretário está hoje aí o Luias que vem muito pedido para mim, para voltar o veterano. Então eu peço ao Luias, e amanhã vai ter a reunião conversar com eles, para o pessoal entender que não precisa ficar depois do jogo lá só deixar o pessoal jogar. Porque eu acho assim que ele chegar para mim me cobrar se eu vou sábado de Manhã no mercado com minha esposa fazer rancho, aí porque que de tarde eu não posso jogar? Eu vou no mercado fechado, lá monte de gente, porque que de tarde eu não posso correr um pouquinho atrás da bola? E eu acho que o executivo tem que fazer uma reunião liberar isso. Claro, tumulto depois do jogo isso não né, mas se eu fazer isso, e conversar e o pessoal vai entender também né, e deixar o pessoal jogar bola. Era isso, obrigado. Vereador Claudiomir de Souza: Boa noite, ao público que nos assiste através do Facebook, sejam todos bem-vindos a essa sessão da Câmara de Vereadores, quero em primeiro lugar agradecer o pedido que aqui fizemos e muitas vezes criticamos, mas também temos que ter a hombridade de agradecer, quando somos atendidos e tive final de semana dando uma volta no interior e especial na Boa Vista fundos. Eu vi que já, na semana passada, a Cláudia agradeceu aqui também, o pedido, ela que é moradora também da localidade ali eu também tenho uma localidade na linha Germano onde eu moro e o pessoal estão agradeceu pelo patrolamento, ensaibramento, foi feito um trabalho muito bom ali que talvez, há muitos anos não seria, não tinha sido feito então foi feito um trabalho muito bom ali. O fortalecimento de uma ponte, uma ponte nova lá que foi feito, patrolamento, ensaibramento, eu quero agradecer aqui o pessoal da Secretaria de Obras, o pessoal da agricultura, que tem atendido os nossos moradores do interior. E aqui hoje também a gente gostaria de falar sobre pedido de informação que fizemos com relação a festa clandestina e aonde resultou também na demissão de uma funcionária pública do alto escalão como aqui, eu havia falado nessa Tribuna. E eu gostaria, até colegas vereadores, que segundo informações que tenho tem mais Coelho para sair dessa Cartola, então eu gostaria de sugerir aqui uma CPI, que a gente pudesse investigar, segundo informações que tenho, alguns se esconderam durante a fiscalização, a fiscalização não conseguiu pegar a todos. Mas esqueceram dos seus carros lá e nós temos a informação de algumas placas de carro, de pessoas do alto escalão ligadas ao governo que estavam participando desse evento. Eu gostaria de sugerir aqui se os demais colegas aceitassem, a gente fazer uma CPI e ouvir essas pessoas e ver realmente quem estava lá e quem então causou esse ato, para a gente, talvez não deixar impune alguém, ou simplesmente punir uma pessoa só, que estava lá nesse evento. Temos também agora essa semana, e já tá pipocando, já alguns dias nas redes sociais, as denúncias também de um outro funcionário do alto escalão do governo que montou um CT particular dentro do prefeitura aqui, em uma salinha pessoal para atendimento pessoal, particular dele, gostaria que talvez, não sei de que forma, nós tivéssemos acesso a essa denúncia Ministério Público tem conhecimento disso foi feito denúncia. E essa semana fiquei sabendo segundo informações que tive de pessoas ligadas ao poder público, de que esse funcionário público estaria então ali com a sala ao lado da dele com um gabinete móvel do seu escritório particular, não sei. Então a gente gostaria de saber mais informações sobre isso, e nessa semana, vamos averiguar e tirar algumas informações mais, porque isso é um ato de improbidade administrativa e cabe punição também, nós não podemos aceitar que isso venha ocorrer dentro do nosso executivo. Ou seja, são situações que nós temos que investigar isso aí. E outra situação que uma boa notícia, colegas vereadores, Evandro, Márcio, Vítor, Paniz, e demais vereadores, estive essa semana em Porto Alegre aonde encaminhei algumas emendas parlamentares destinadas à nossa população, aqui no nosso município de Teutônia. Então encaminhei lá um ofício para uma um recurso ao Hospital Ouro Branco em torno de quatrocentos mil reais, ainda não está cem por cento aprovada, mas está encaminhado e provavelmente vai sair, em torno de quatrocentos mil reais, para o hospital Ouro Branco, recurso livre. E uma outra emenda, então essa de trezentos mil reais, uma outra emenda de trezentos mil reais, que está encaminhada e já está praticamente certa, protocolada, os ofícios foram enviados e o deputado assinou com segurança que vai mandar. São trezentos mil reais para cirurgias eletivas ao qual nós temos hoje, mais de quinhentas cirurgias represadas, que precisam ser feitas em função da pandemia, viso que não foi mais feito, já algum período de tempo. Em torno de trezentos mil reais, para essas cirurgias, emenda destinadas a mim, como Vereador encaminhado por mim e também mais um recurso para a APAE, em torno de cem mil reais, estamos vendo já vou amanhã entrar em contato com a APAE, e ver o que é necessário lá junto a esta instituição. E também, já temos os ofícios enviados e assinados com a possibilidade de nós trazermos um veículo para o Corpo de Bombeiros Voluntários, aqui do nosso município, temos um outro projeto que vamos encaminhar também, que é uma ampliação. Inclusive tenho em mãos ali o projeto, uma ampliação para garagem dos veículos do Corpo de Bombeiros. Então eu creio que vamos ter uma em torno de um milhão de reais esse ano, de emendas parlamentares do PSL, meu partido, ao qual represento aqui no município de Teutônia. Em torno de um milhão mais ou menos já está encaminhado e praticamente garantido para esse ano de 2021 seria isso meu muito obrigado. Fiquem com Deus. Vereador Márcio Vogel: Boa noite senhores vereadores, nossas vereadoras, Mesa Diretora, a imprensa escrita e falada, aqui presente. Assessoria da nossa casa. Também o secretário Luias, ao Comandante, presidente do Corpo de Bombeiros Voluntários de Teutônia, Genir Pithan, que está presente aqui e um comprimento especial a todas as pessoas que estão nos assistindo de suas casas e de suas residências a nossa sessão ordinária, e graças, hoje a tecnologia eu vejo pelo Facebook aqui, que a minha mãe aí Elane Vogel, está assistindo esta sessão da Câmara. E domingo é o Dia das Mães. Então eu desejo a ela um feliz dia das mães a minha mãe Elane Vogel, a minha esposa xana e também a todas as mães que estão nos assistindo bem como as nossas colegas vereadores um feliz dia das mães do próximo domingo. E eu início o meu pronunciamento aqui da tribuna da câmara dizendo que eu também não sou funcionário do prefeito e também não sou funcionário da Prefeitura de Teutônia. Muitas pessoas confundem a questão do trabalho do vereador, da Câmara de Vereadores com a questão da Prefeitura de Teutônia. Que além de vereador eleito pela comunidade de Teutônia, algo que me honra muito, de coração eu também exerço as minhas atividades profissionais, como funcionário de carreira da Secretaria da Saúde do Estado desde 2011, onde estou lotado há dez anos na Coordenadoria Regional de Saúde, a décima sexta em Lajeado. Sou formado em administração e pós-graduado em saúde pública. E como profissional da Saúde eu tenho o dever de informar a nossa população das questões que envolvem a pandemia do coronavírus. E por isso em minhas redes sociais, eu tenho compartilhado muitas notícias de interesse público voltados para as questões da pandemia. E diante disso, me dá um alívio ver que aos poucos a nossa sociedade, a nossa vida em sociedade está tentando voltar ao normal, com afrouxamento das medidas restritivas. O isolamento social, a liberação do Comércio, restaurantes, missa, culto, e a tão esperada volta às aulas. Os nossos alunos, as nossas crianças, nossos filhos, que querem ter aula presencial. Com o avanço da vacinação que já imunizou vinte por cento da nossa população gaúcha, o nosso Estado tem registrado queda na média móvel de mortes por Coronavirus nas últimas duas semanas, mas ainda muitas pessoas por dia estão falecendo estão morrendo aqui no nosso Estado, no Brasil e no mundo em consequências da pandemia, e em complicações do Coronavirus. A taxa de ocupação dos leitos de UTI os nossos hospitais aqui da região e do Estado também baixaram mas ainda temos um número alto de ocupação que está na faixa de oitenta e dois por cento de sua capacidade total. Uma boa notícia é que as vacinas estão sendo produzidas e elas estão chegando ao nosso Estado nessa semana chegaram mais de quinhentas e vinte e três mil doses, de novas vacinas que estão à disposição da Secretaria da Saúde do Estado. E isso é um alívio para muitas pessoas que estão aguardando para serem vacinadas com a segunda dose e poder concluir o seu esquema vacinal, bem como também aos grupos, as pessoas que estão já para fazer a primeira dose e grupos com comorbidades. Se o nosso Estado do Rio Grande do Sul lidera hoje o ranking nacional de doses aplicadas da vacina contra o Covid19, vinte por cento da nossa população imunizada isso se deve a boa logística do serviço público de Saúde do Estado do Rio Grande do Sul e também pela mobilização dos nossos profissionais de Saúde. Sejam funcionários de Estados, sejam funcionários das nossas secretarias municipais de saúde que trabalham dia e noite, sábado, domingo e feriados para receber e distribuir os lotes de vacina e também imunizar a nossa população. E deste modo como vereador de Teutônia vai aqui os meus cumprimentos a todos os profissionais envolvidos para que a vacina contra o coronavirus, consiga chegar na nossa população e consigamos imunizar o mais rápido possível toda nossa população. Eu teria mais assuntos, e o meu tempo está acabando. Ontem, na reunião que nós tivemos com o prefeito Professor Forneck, onde nós debatemos os projetos que serão colocados na pauta do dia de hoje ele nos colocou que estaria hoje embarcando para Brasília né, atrás de recursos para o nosso município Teutônia. Quero desejar boa sorte ao prefeito que está indo a Brasília. E que traga bastante recursos para os nossos municípios, para o nosso município de Teutônia, porque é uma das obrigações, é um dever, é uma função do prefeito, como nosso representante aqui, de Teutônia ir a Brasília e captar recursos para o nosso município junto as nossas deputados e senadores para serem investidos nas mais diversas áreas, aqui do nosso município. Assim como o vereador Cláudio falou que o partido dele conseguiu uma boa verba também, emendas parlamentares para Teutônia. Outros vereadores aqui, o Biondo, os demais vereadores que estão enganjados em nós conseguirmos emendas parlamentares para o nosso município de Teutônia. Esse é dinheiro novo que entra, e é investido em prol da nossa população. E para finalizar, eu quero fazer referência a indicação do colega Vereador Vitor Krabbe, referente a revitalização das pinturas das placas com denominações de ruas e estradas do município de Teutônia. Realmente a gente vê isso na rua, que as placas com indicação de nome de ruas aqui em Teutônia elas estão velhas.Elas têm desde o meu tempo que eu era Vereador lá com 20, 21, 22 anos mais de 20, 25 anos atrás eu acho que essas placas de nomes de ruas muitas nunca mais foram nem respostas. Estão lá abandonadas, não dá para ler o nome direito da rua então, acho importante essa indicação e quero fazer junto essa indicação aqui para que isso seja feito em nosso município. E demais, Sr.Presidente seria isto meu muito obrigado. Vereador Evandro Biondo: Boa noite a todos a Mesa diretora a todos os colegas vereadores a nossa assessoria da casa, que muito se esforça para sempre estar nos ajudando ao público que nos ouve, autoridades Assessoria Jurídica ao Vereador que está temporariamente licenciado para ser Secretário da Juventude Luias Werman, a presença do comandante dos bombeiros voluntários e ao público que nos assisti via Facebook, e logo, logo acredito que poderíamos ter abertura da Câmara de Vereadores. Tem alguns assuntos que são semelhantes aos colegas que me antecederam e gostaria de manifestar sobre esse tema importante da pandemia ou melhor sobre o pós-pandemia, e suas sequelas e tem muitos estudos aí que as pessoas que pegam Covid, e aí vai também a importância de continuarmos nos cuidando, ficam por um ano ou mais com sintomas, principalmente com questões psicológicas que atacam a mente das pessoas, dor de cabeça, insônia, distúrbio dos mais diversos. Eu conversei com várias pessoas que vivem a questão da saúde, conversei com enfermeiros, conversei com médicos e todos são unânimes, tive oportunidade também de conversar isso com o secretário Juliano, que nós temos que pensar em dar uma assistência para essas pessoas, aliás é importante que a gente é reforce aqui, que a pandemia não acabou. O colega Márcio colocou agora dados ele é da Coordenadoria da Saúde, que mesmo com a possibilidade das vacinas em pessoas que são assintomáticos enfim 50% digamos terem algum contato, mas e o restante da população, e algumas pessoas ou várias que se pegarem ainda, podem vir a óbito. Conversei essa semana com uma pessoa, que disse não importa se eu estou. E se for teu pai? E se for a tua mãe? Se for o teu melhor amigo? Então a gente tem que continuar cuidando, e cuidando muito, aliás nessa conversa com profissionais da saúde, a máscara o álcool gel, que aliás estes dois tem estudos já sendo feito que reduziu, não só questão da Covid, mais muitos patógenos que estavam atacando as pessoas, o distanciamento eu acredito que seja a questão mais delicada. Mas aí a festinha, meu colega Cláudio se posicionou aqui na Câmara veio uma resposta do pedido informação, o chimarrão a gente ainda ter tempo ainda para isso. Então temos que montar uma estrutura para atender as pessoas do pós-pandemia, e continuar cuidando para que elas não peguem. Nesse sentido, também quero colocar, na última sessão não tive oportunidade de manifestar sobre a questão da volta das aulas presenciais, nós precisamos, e aí a gente está em parceria com o colega Vitor, nós precisamos vacinar os professores, eu ouvi alguns colegas e acredito que o colega também, nós temos muito contato com muitas pessoas, e assim todos quase que uma unanimidade, eu na escola que leciono no município de Teutônia escola Leopoldo Klepker, nós estamos voltando, a educação tinha que voltar, está todo mundo se preparando. Mas tive a oportunidade de colocar antes com os colegas, eu espero que nós não retomamos de novo o nível de contaminação e depois digam a educação por volta professores e aí deu isso aí. Então nós estamos fazendo a nossa parte voltando, voltando ao presencial, importante colocar e tem muitos professores que estão ouvindo hoje à noite, a educação nunca parou, nós trabalhamos em home office e o trabalho foi dobrado, está falando alguém aqui que é profissional da educação, e tem o colega Vitor aqui, que pode comprovar que a gente não parou, só não teve a questão da presença. Então assim o que nós precisamos é que nos que sejam dados as vacinas, e a gente vai tocar o trabalho, não só para nós, merendeiras serventes, profissionais da Educação tem que serem imunizadas, porque agora o impacto da volta é com o grupo educacional. Outro tema que infelizmente aconteceu na semana passada, foi o incêndio na marcenaria Fortaleza na Vila Esperança, em Canabarro, estive conversando com o jovem proprietário, empreendedor William, eu ouvi da importância dele, das pessoas que ajudaram o sinistro foi a noite, tarde e tem poucas pessoas nas ruas, mas destacar a  ajuda dos moradores e de muitas pessoas ali do local, da Vila Esperança juntamente com os bombeiros voluntários e a gente teve a oportunidade aqui na Câmara de Vereadores de agradecer pelo trabalho de vocês, a gente elogiou semana passada, que só não foi pior devido a atuação dos bombeiros e dos moradores das proximidades que ajudaram. Então nós como municipalidade acredito que temos que ajudar, eu quero destacar o Secretário Délcio que foi lá e colocou o município a disposição, a capatazia do bairro Canabarro também fez a sua parte ajudando, então acredito que se tiver algum projeto para Câmara de Vereadores, nós aprovaremos aqui com unanimidade para ajudar essa empresa. E por fim eu gostaria de pedir novamente, para que as pessoas reduzirem a velocidade, vejo aqui o Genir Pitan, que é o Coordenador do Corpo de Bombeiros Voluntários, que faz um trabalho, mas quando a gente ouve a sirene da ambulância, na maioria das vezes não é incêndio são acidentes, então está demais, e eu venho aqui trazer a fala dos pedestres, eu converso com pedestres, converso com ciclistas e as queixas são recorrentes. Inclusive, tem uma indicação hoje do bairro Alesgut, vejo várias indicações e colegas que entram, sempre é recorrente esse assunto, depois que acontecer uma tragédia, não adianta a gente repassar a culpa. Por isso que eu me manifesto aqui na Tribuna, nós precisamos fazer alguma coisa, quem sabe a gente puxa a frente alguma coisa do tipo, ainda mais agora que está voltando ao normal a sociedade, o impacto vai ser grande, são muitos veículos que vão para as ruas, acidente estão se proliferando, se tem custos a gente não sabe quanto é o custo de uma vida, ninguém vai me responder isso, quanto custa uma vida. Então Presidente estou encerrando, talvez mais sinaleiras, mais lombadas, mais faixa de pedestres, ontem na reunião também, o Prefeito informou que na Via Láctea a EGR se colocou à disposição para eles fazerem a faixa de pedestre, lombadas, por outro lado a gente ouve que nós estamos aprovado um projeto aí em termos de coletivo, que devido a questão de travessias elevadas o custo aumenta, então a gente como representante do povo a gente fica sempre numa sinuca, então eu gostaria de pedir para que as pessoas se conscientizarem quando pegarem o volante do veículo. Por fim Feliz Dia das Mães têm questões voltadas à empresários Lojistas campanha de Natal que a gente vai se manifestar numa próxima sessão Obrigado. Vereador Valdir José Griebeler: Quero saudar aqui a Mesa Diretora, Presidente Diego, Vice-Presidente Vitor, colegas Vereadores e Vereadoras, Assessor da Câmara impressa os colegas e servidores da Câmara, representantes aqui do Corpo de Bombeiros Voluntários de Teutônia aqui presente e principalmente saudar as pessoas que nos assistem de suas casas pelas redes sociais. Quero falar aqui do projeto de lei nº 006/21 que é de autoria da mesa diretora, que fala e pede prioridade, preferência no atendimento aos profissionais da saúde, mas eu quero dizer aqui, que a ideia e a iniciativa desse projeto partiu do Professor Vitor, quero dar os parabéns pela ideia é iniciativa. Lembrando que os profissionais da saúde, que durante um ano já estão trabalhando assiduamente, empenhados nessa questão da pandemia, é muito importante, eles são merecedores do nosso reconhecimento aqui na Câmara, acho que é um projeto que merece ser aprovado. Porque ele se refere somente durante a pandemia, mas os profissionais da saúde, são pessoas que trabalham diariamente com problemas, com doenças e o nível de estresse é muito alto, então vai aqui o meu agradecimento a pessoa Vitor, por ter lembrado e ter tomado a iniciativa, e um reconhecimento aos profissionais da área de saúde pelo seu empenho e dedicação, que eles dedicam todo dia as pessoas, que chegam nos hospitais nos postos de saúde. Outro projeto de lei, que deu entrada aqui na casa o projeto de lei nº 59 que trata do subsídio ao transporte público, é um tema um pouco questionável, polêmico talvez, mas a muito tempo a tarifa de ônibus está sem aumento, ela está defasada hoje o valor da R$ 3,80 (três reais e oitenta centavos), conforme a lei e a planilha de custos ela passaria para R$ 5,60 (cinco reais e sessenta centavos), isso teria que ser passado para o usuário, quando já consta na justificativa vários motivos, um deles é também o número elevado de quebra-molas e de travessas elevadas que faz o ônibus a cada poucos metros, ter que parar e arrancar novamente, o baixo número de passageiros e os aumentos muito grandes e altos nas questões do combustível e também de outros itens básicos de consumo. O município de Porto Alegre também tem o mesmo problema que aqui em Teutônia, a também ali, essa questão do aumento da tarifa, e lá ainda não se chegou a um acordo final, o que eu quero dizer não é só Teutônia que tem esse problema, e essa questão do transporte público, eu acredito que o projeto de lei aqui apresentado, talvez não seja o ideal, mas no momento, eu também vejo aqui, não ter outra alternativa a não ser  o município auxiliar empresa e poupar os usuários de um aumento de quase R$ 2,00 (dois reais) na tarifa do ônibus. Em relação aos quebra-molas, eu recebo também muitos pedidos de quebra-molas semanalmente, e eu estive semana passada conversando com o Subsecretário de Planejamento Senhor Pablo e o Diretor Trânsito o Peixoto e fui verificar a implantação de um novo modelo de redutor de velocidade, acredito que ele vai dar certo, com o auxílio a responsabilidade dos motoristas, motociclistas e usuários, para que a gente possa reduzir acidentes de trânsito sem deixar a população desassistida, com os redutores de velocidade que eles tanto pedem e são necessários, então eu espero que esse novo modelo realmente seja aceito pelas pessoas é uma mudança de paradigma, de hábitos e costumes, e eu acredito que ele vai dá certo, eu torço para que dê certo, para que a gente não precise colocar e encher a cidade com mais quebra-molas. Quero desejar a todos uma boa semana um forte abraço a todas as mães no domingo é Dia das Mães e a todos os nossos munícipes de Teutônia.Vereador Diego Tenn Pass : Uma boa noite a todos, demais colegas vereadores, os bombeiros voluntários aqui presentes, comunidade que acompanha de casa assessoria, pessoal da VF produtora, Luias, Maurício e Bruna. Como já foi colocado por colegas que antecederam, a questão de quebra-molas, redução de velocidade, isso tudo vai passar pela educação dos motoristas, aquela galera que sempre está com pressa. Então foi realizado teste na Rua Germano Gausman, assunto já trazido em sessão anterior, e recentemente foi colocado no acesso, quem vai pela Rua Oterno Schaeffer da Beira Rio em direção ao Loteamento 08, foi colocado também tachões para ajudar. Então aquele pessoal que gosta de acelerar, cuida porque senão daqui a pouco pode dar um problema no eixo dos pneus se passar meio ligeiro em cima dos cocurutos. Mas quem anda na velocidade segura, não vai precisar passar por cima de tachão ou quebra-molas nenhum, naquele trecho, espero que funcione bem para que gradualmente a gente possa remover os quebra-molas. E até essa questão dos quebra-molas no projeto de lei 059, onde fala dos recursos que o Executivo vai colocar, para não colocar o valor da passagem maior, um dos argumentos apresentados pela empresa de transporte é que Teutônia tem muito quebra-molas, então pensa que o ônibus lotado freia ao passar no quebra-molas é só você avaliar o trecho que você faz no dia a dia, imagina o ônibus, e o executivo como uma medida depois de muito com muita conversa e muito estudo, trouxe para que nós colocássemos em votação, para não onerar o bolso do passageiro. Quero agradecer ao Vereador Marcio, que me entregou o bilhete antes de começar a sessão, reforçando a questão do ofício que a Carla Heller Presidente do Conselho Municipal de Educação, ela colocou a disposição em março, hoje de tarde eu mandei um Whatsapp para ela, e aí encontrei ela na Secretaria da Educação era umas 16h:30minutos. E aí eu disse Carla, escutou meu áudio? Sim, eu disse: desculpa, mas como a gente tinha a questão do horário para cumprir, e os colegas vereadores sabem como eu sou sempre chato na questão de tempo de Tribuna, hoje foi lido, e ela disse tranquilo, e até a todos vereadores tenho certeza fazem questão que ela utilize o espaço aqui, porque o maior desafio nosso além de fazer atividade, é o nosso dever é também clarear as informações para que as pessoas entendam, o que significa, o que faz o Conselho Municipal de Educação. E aproveitando a questão da educação, nós visitamos na última sexta-feira o CEMEF Centro Municipal de Ensino Fundamental Leonel de Moura Brizola é um turno inverso, até agradecemos, trocamos o nosso enfeite da mesa aqui, com a folhagem que a diretora Adriana e os Vices Lucas e Renato estavam confeccionando ali no ato, e resolveram nos entregar. Vamos promover, para que as pessoas saibam mais o que, se faz lá no CEMEF e dentro do CEMEF, tem o Semear, então, Semear está ocupando um espaço do CEMEF. Semear( Serviço Municipal de Apoio Escolar e Ação Restaurativa), agradecemos a conversa que tivemos com a Vanessa fonoaudióloga, Daniela professora, Marta assistente social, Indiara, psicopedagoga e a Cristiane que é responsável pela educação inclusiva, é um trabalho muitas vezes não percebido pela comunidade, mas de extrema importância, aonde nas escolas de educação infantil como ensino fundamental, as professoras no dia a dia, encontram crianças que precisam desenvolver algo que não estão acompanhando quem é dito normal, é eu brinquei que é tipo a Tropa de Elite que faz a identificação, e ajuda as crianças se necessárias de forma individual, quero dar os parabéns ao trabalho de todos, e nós estaremos com certeza citando as demais instituições de ensino do município. Falando ainda em educação, Cemef, Semear, outras escolas, tem a volta às aulas aí como colega a vereador Márcio falou, a média móvel que desgraça de palavra é essa, isso aí, é o que determina se nós vamos fechar, ou abrir as coisas, e para fechar ou abrir, para manter aberto e agora tá começando a voltar quem sabe a normalidade quanto antes, a gente precisa usa continuar usando a tal da máscara, ou com alguns mais extremistas falam, um buçal, usa cara, continua te cuidando, que a nossa vida vai voltar o quanto antes ao normal. Além disso, tem a dengue, ainda vamos continuar eliminando a água parada, vamos tomar cuidado nós aqui na Câmara de Vereadores também estamos retomando, procurando retomar a normalidade, já voltamos o horário da sessão 18h:30miniutos, assim como na semana passada não tem mais questão de limite, porque não tem o Decreto que nos impõe o horário de fechamento do serviço, e também o público pode voltar assistir aqui, venham conhecer a Câmara dos Vereadores, e nós podendo ter essa retomada, e ainda se a média móvel tá baixando, isso também é mérito de quem trabalha na linha de frente, o pessoal que trabalha na área da saúde. E, com esse intuito o professor Vitor iniciativa dele, mas disse não vamos lá Mesa Diretora, vamos colocar, tenho total certeza que vai receber apoio de todos os colegas, assim espero, porque eles já estão cansados de trabalhar mais hora extra, vão receber, mas estão trabalhando que nem uns loucos, quem sabe assim ele tem atendimento acelerado nos estabelecimentos aqui do município. Funcionários da casa, eu não sei se eles vão gostar da ideia, mas eu já vou lançar aqui, nós vamos fazer, pessoal muito cobre que funcionário público não faz nada, só vem tomar chimarrão, café ou dormir, nós vamos colocar a partir pelo menos a semana que vem, a cada dia, nós vamos colocar lá, ah o Guilherme é o funcionário da casa, qual é a atividade dele, vai ter uma foto dele lá, que a ocupar cargo público vai estar na vitrine, para o Henrique que está de férias e o Hegel também vão aparecer lá, também tem a transparência, é isso que a gente tem que fazer, e aí tem várias outras coisas que a gente tem que achar jeito de suprir essa demanda. Aproveitar que o Luias está aqui, nós já estamos a mais de 60 dias construindo a ideia de ter uma biblioteca do tamanho que Teutônia merece, eu acho que a gente não vai conseguir chegar no tamanho da biblioteca, quando eu digo a gente, Poder Legislativo, Executivo não vai conseguir chegar no tamanho que Teutônia merece a biblioteca. Mas a gente vai ter que começar, vai dar um serviço do caramba, hoje de manhã a gente teve uma vídeo chamada, com uma pessoa que é formada em biblioteconomia, vocês sabiam que existe graduação para ser bibliotecário, são coisas que a gente vai aprendendo, que a gente tá no meio. Eu agradeço demais atenção de todos cuidem-se, um beijo em cada mãe, um abraço, porque se não fosse elas muito cuidar da nossa mente, nessa pandemia nós estávamos ralado. Ordem do dia: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 057, 058 foram aprovados por unanimidade. O Projeto de Lei do Poder Executivo nº059/2021 teve pedido de vista do Vereador Cleudori Paniz, o pedido de vista foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei do Poder Legislativo n 004 e 006/2021, Projeto de Resolução nº03/2021 do Poder Legislativo, a indicação nº74,75,76, 77/2021 foram aprovados por unanimidade. O presidente Diego Tenn-Pass convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária, que realizar-se-á no dia 11 de maio de 2021, às 18h:30, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, nº 1180, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.

Valdir José Griebeler                                                      Diego Tenn-Pass
       Secretário                         	    	                              Presidente 
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